

PIAȚA MONETARĂ / Dobânda la depozitele overnight a stagnat la 6,01%

PAGINA 4



Semnal de alarmă: Internetul, locul "de joacă" al prădătorilor

PAGINA 10

Jocurile Olimpice, dispozitiv de pază și protecție impresionant

PAGINA 10

Teatrul din Craiova, turneu la Madrid

PAGINA 10

BURSELE LUMII / Piețele de acțiuni continuă să scadă

PAGINA 9

Climă: Record de frig în SUA

PAGINA 10

TradeVill: OMV Petrom - prețul petrolului nu se grăbește să revină la 100 de dolari/baril

PAGINA 12

GRAM AUR = 297,9899 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3004 RON

EURO = 4,9752 RON

DOLAR = 4,5762 RON

2023 Retrospectiva



2024 Perspectiva

TRIMESTRUL AL IV-LEA FINANCIAR

România - în Schengen, prin aer și pe apă

- ASF are o nouă conducere
- Mediul de afaceri - împovărat cu noi taxe
- Corupția din sistemul public a ucis tineri și copii

7 octombrie



- Au loc atentate teroriste în Israel, urmate de bombardarea Fâșei Gaza de către forțele armate conduse de la Tel Aviv, ceea ce dă naștere actualului război Israel - Hamas.

10 octombrie



- Are loc prima vizită a președintelui ucrainean Volodimir Zelenski în țara noastră.

18 octombrie



- Curtea Constituțională re-spinge sesizarea USR și a Forței Dreptei privind măsurile fiscale pentru care Guvernul și-a asumat răspunderea în Parlament, în luna septembrie.

26 octombrie

- Președintele Klaus Iohannis promulgă Legea privind noul pachet de măsuri fiscale.

3 noiembrie

- Agenția de evaluare financiară Moody's reconfirmă ratingul aferent datoriei guvernamentale a României la "Baa3" pentru datoria pe termen lung și "P-3" pentru datoria pe termen scurt, precum și perspectiva "stabilă".

8 noiembrie



- Consiliul de administrație al Băncii Naționale a României decide următoarele: menținerea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 7% pe an; menținerea ratei dobânzii pentru facilitatea de creditare (Lombard) la 8% pe an și a ratei dobânzii la facilitatea de depozit la 6% pe an; menținerea nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor minime obligatorii pentru pasivele în lei și în valută ale instituțiilor de credit.

9 noiembrie

- Guvernul adoptă o ordonanță de urgență prin care modifică plăfoanele privind utilizarea plășilor în numerar.

A.V.

(continuare în pagina 2)



Guvernul a fost concentrat, în ultimul trimestru al anului trecut, să reducă deficitul bugetar cu care s-a confruntat la mijlocul anului și în trimestrul al III-lea, pentru ca oficialii de la Bruxelles să nu blocheze alocările de fonduri pentru țara noastră din Planul Național de Redresare și Reziliență și din cadrul european financiar multiannual 2021-2027. În urma măsurilor fiscale luate la finalul trimestrului al III-lea și validate în cursul lunii octombrie de Curtea Con-

stituțională, Comisia Europeană s-a declarat satisfăcută și nu a blocat niciun euro din sumele alocate, ba mai mult, a aprobat și planul autorităților de la București privind proiectele care vor fi finanțate din Mecanismul de Recupere și Reziliență din PNRR-ul fiecărui stat membru. Odată scăpat de problemele de la Bruxelles, Cabinetul Cioloșu s-a concentrat pe încorporarea bugetului de stat și bugetului asigurărilor sociale de stat pentru anul 2024. Cele două proiecte de legi s-au întocmit dificil, prin prisma tăierilor bugetare și reorganizării

prezintă atât în legea 296/2023, cât și în ordonanțele de urgență care au completat-o, dar la mijlocul lunii decembrie Guvernul a aprobat actele normative și le-a trimis spre dezbateri și vot în Parlament. Legile au trecut rapid, pe procedură repede-înainte, prin Legislativ, în ciuda multor de amendamente de opoziție parlamentară, la fel cum s-a întâmpinat și cu procedurile de audiere și de vot a noii conducători la ASF. În ceea ce privește aceasta din urmă, după patru ani de mandat catastrofal a echipei Nicu Marcu, ce s-a

soldat cu două falimente răsuntoase în piața de asigurări - City Insurance și Euroins - Autoritatea de Supraveghere Financiară este condusă acum de președintele Alexandru Petrescu, secundat de prim-vicepreședintele Gabriel Avrâmeșcu și de vicepreședintele Gabriela Hoga, Daniel Armeanu și Sorin Măteiu, care deja au inițiat un pachet de măsuri menit să reageze lucrurile în marea lor firească în piața RCA.

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 3)

Tendință ascendentă pentru indicii BVB, în ultimele trei luni din 2023

- Companiile și-au publicat rezultatele pentru primele nouă luni ale anului trecut, cele care dau investitorilor o imagine despre posibilitățile de alocare de dividende, în acest an

Indicii Bursii de Valori București (BVB) au avut un aprecier pe linie, în ultimul trimestru al anului trecut, în ton cu evoluția marilor piețe de acțiuni din Occident, la care s-au adăugat câteva elemente interne, ce au favorizat creșterea prețurilor. Indicele BET, al celor mai lichide douăzeci de titluri ale pieței noastre, a urcat cu 7,2%, la 15.571 de puncte, în ultimele trei luni ale anului trecut, în vreme ce indicele BET-BK, reperul de randament al fondurilor de investiții în acțiuni, s-a apreciat cu 7,9%, până la 2.887 de puncte. Creșterile au continuat în acest an, indicii de la BVB marcând noi recorduri istorice, în primele ședințe de tranzacționare din 2024.

Fed a lăsat neschimbată rata dobânzii cheie în decembrie, pentru a treia oară la rând

În Statele Unite, indicii au avut aprecieri consistente, în principal pe fondul decelerării inflației și așteptărilor ca Rezerva Federală să înceapă să reducă dobânzii, în acest an. Indicele S&P 500, reperul pieței americane, s-a apreciat cu 12,5%, în vreme ce indicele Nasdaq Composite, a crescut cu 13,6%, în trimestrul al patrulea al anului trecut.

Fed a lăsat neschimbată rata dobânzii cheie în decembrie, pentru a treia oară la rând, iar piețele se așteaptă ca banca centrală a Statelor Unite să opereze trei-patru tăieri de dobânzi, în acest an. Conform CME FedWatch Tool, tradiții vâd o probabilitate de circa 70% ca Fed să reducă dobânda cu 25 de puncte de bază, la întâlnirea din martie.

În Europa, unde de asemenea există așteptări privind tăieri de dobânzi în acest an, iar economia dă semne de slăbiciune, indicii au avut aprecieri mai reduse. Indicele pan-european Stoxx 600 a crescut cu 6,4%, în ultimul trimestru al anului trecut, în vreme ce la Frankfurt, indicele DAX40 a urcat cu 8,9%.

FP vine pachetul deținut la Engie România, pentru 433 milioane lei

La Bursa de Valori București, companiile și-au publicat rezultatele pentru trimestrul al treilea, respectiv primele nouă luni ale anului trecut, cele care dau investitorilor o imagine despre performanțele pe care le-ar putea obține companiile în 2023 și o posibilități de alocare de dividende.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 2)